



# Казновая ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 110 (7959)

ЧЕТВЕРГ, 2 ОКТЯБРЯ

1997 ГОДА

## Дела у животноводов

### К зиме готовимся основательно

Не так уж и много времени осталось до того дня, когда общественный скот будет поставлен на зимне-стойловое содержание. Благо пока стоит довольно сносная погода, есть возможность пасти большее поголовье крупного рогатого скота на поле, чему позволяют неплохо сохранившийся травостой. И тем не менее зима не за горами. Сумеют ли вовремя обеспечить скот теплыми помещениями на зимний период? С таким вопросом мы обратились к главному зоотехнику колхоза «Красный доброволец» И. А. Турушеву.

— Как правило, с текущим ремонтом животноводческих помещений на молочных фермах начинаем управляться сразу же после выгона скота на летние пастбища. С завозом строительного материала приступаем уже к более тщательному ремонту. До начала холодов предстоит в родильном отделении заменить полы, потолокное перекрытие, местами оштукатурить, провести побелку. В коровнике тоже провести побелку, вставить стекла в окна, установить. Аналогичная работа предстоит в свинарнике, а также сделать новый желоб для навозоудалительного транспортера. Имеется также помещение для молодняка, но особого ремонта здесь не требуется. Технология содержания молодняка

крупного рогатого скота предусматривает глубокую подстилку из соломы. Обязательно будет действовать пункт искусственного осеменения коров. Большие надежды возлагаем на техника-осеменатора Татьяну Михайловну Данилову. В нынешнем году она приняла участие в республиканских соревнованиях техников-осеменаторов и по итогам была в первой десятке лучших.

На зимне-стойловый период в Федоровской бригаде всего встанет 1100 голов крупного рогатого скота, из них 250 дойных коров и группа из 100 слученных телок. От них уже в ноябре ожидаем начала отела. Также на зимовку встанет еще 1000 свиной и 110 лошадей. Думаем, что зимовка скота здесь пройдет без особых осложнений.

Еще 1100 голов крупного рогатого скота, из них 330 фуражных коров и 60 слученных телок встанут на зимовку на молочной ферме Абубакировской бригады. Бригада под руководством Рашида Назарова ведет ремонт родильного отделения. Уже полностью завершили бетонные работы, осталось заменить местами полы и провести штукатурные работы. Вторая бригада под руководством Иделья Билалова полностью переоборудовала один двухрядный коровник под телят-

ник. Все ремонтные работы здесь завершены, осталось только уложить навозоудалительный транспортер и подвести воду. Эта же бригада сейчас занята текущим ремонтом коровника.

Уверены, что со всеми подготовительными работами к зиме мы вполне устроимся. Конечно, проблем еще осталось уйма. Нужны сбруи, сейчас испытываем трудности из-за отсутствия колес на телеги. На молочное оборудование пукны шланги, на вакуумные насосы — запчасти, да и сами насосы необходимы. Пожалуй, такие трудности испытывают повсеместно. Ведь раньше решением таких вопросов занимался ЛМУ, а сейчас никому.

И тем не менее наши животноводы делают все возможное, чтобы увеличить продуктивность скота. В эти дни среднесуточный удой от каждой коровы по колхозу составляет 7,5 килограмма молока — на уровне прошлого года. Ожидаем некоторое снижение надоев молока, так как коровы уходят в запуск. За девять месяцев текущего года от каждой буренки надоили в среднем по 2350 килограммов молока, что на 48 килограммов больше соответствующего периода прошлого года. Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота составляет 443 грамма — больше на 37 грамма. Правда, ва-

ловый привес несколько ниже из-за сокращения поголовья на 200 голов.

— Считаю, что результаты в животноводстве довольно неплохие и немалую долю труда в это вкладывают такие передовики производства, как операторы машинного доения Раиса Ивановна Мартынова и Ольга Петровна Хуртина, надоящие от каждой коровы своих групп с начала года в среднем соответственно по 2886 и 2893 килограмма молока. Более 2500 килограммов молока от каждой коровы на счету абубакировских доярок Сагиды Вахитовны Билаловой и Гудьины Гафуровны Билаловой. По 712 граммов среднесуточного привеса каждого теленка добывается телятница Галина Дмитриевна Михайлова. С начала года через ее руки прошло 250 телят — молочников. Высоких и стабильных результатов добывается также телятница Фанула Мусакаева, не так давно начавшая работать в животноводстве. Таких животноводов в нашем хозяйстве немало. А это дает уверенность, что за скотом будет хороший уход и догляд, и предстоящая зима не так страшит. Более того, полеводы заготовили двухгодичный запас сенокоса, в достатке соломы, сена с лихвой хватит как для общественного, так и для скота индивидуального сектора. На сегодня имеется также 70 процентов потребности зернофуража. Его запас еще пополняется.

Записал  
В. АБДРАХМАНОВ.

## На стройках района

### Газ дошел до Бурибая

На днях сданы в эксплуатацию нити внутрипоселкового газопровода в одном из крупнейших населенных пунктов района — поселке Бурибай протяженностью 6 километров.

Природный газ получили квартиросъемщики 28 квартир в районе двухэтажек. До конца текущей недели планируется подключить остальные дома и довести количество квартир с природным газом до 180.

Параллельно ведется обвязка к сети газопровода индивидуальных домов по улице Мира.

Природный газ подведен и к центральной ко-

тельной Бурибаевского рудоуправления, которая обеспечивает теплом как производственные помещения предприятия, так и жилье горняков, учителей, врачей, ветеранов войны и труда.

Хорошо справился со своими задачами дружный коллектив монтажников под руководством начальника участка Ишимского управления АО «Зансибгазпром» Александра Владимировича Тельковского. Одним словом, молодцы!

Д. БИЛАЛОВ,  
главный инженер  
Абъярской газовой  
службы предприятия  
«Баштрансгаз».

## ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ

По давно сложившейся традиции перед Днем пожилых людей собрались ветераны-связисты. Хотя с недавнего времени районный узел связи разделен на два самостоятельных предприятия, но людей этот процесс не разобщил и они решили вместе отметить этот праздник.

Ветераны — связисты своим добросовестным трудом по праву заслужили уважение не только руководителей своих предприятий, но и населения района в целом. Среди них кавалер ордена «Знак Почета», бывшая почтальонка Сафура Амрияновна Султангужина, заслуженный связист Башкирской АССР, бывший начальник райузла связи Шарифьян

Шайхитдинович Байгужин, бывшие телефонистки Нина Никитична Егорова, Фируза Хуснутдиновна Бактыбаева, Александра Михайловна Полтавская, Анна Ивановна Шарова, бывший электромонтер Фатхулла Хайрулович Мамбетов, бывшая телеграфистка Зоя Ефимовна Марущак, бывшая уборщица Сагида Мухамедьяровна Кунсувакова, которые более 30 лет проработали в районном узле связи.

Тепло поздравили ветеранов — связистов руководители предприятий связи Фанур Зиниурович Сымбулатов и Александр Николаевич Малимонов. Ветеранам были вручены памятные подарки.

НАШ КОРР.

## Пока неплохо, как будет дальше?

Будучи в д. Мамбетово заглянул в столовую средней школы, которая располагается в том же здании, что и школа.

Встретила меня в столовой приветливая молодая женщина, которая, как выяснилось в беседе, вот уже три года здесь работает поваром.

— В нашей столовой, — ответила Гудьнур Шарипова на мой вопрос, — питаются 115 детей. Кормим детей в обе смены.

Слушая ее, осматриваю помещение столовой. Оно

небольшое, но здесь чисто прибрано. Никакого специфического запаха, присущего пищеблоку. Видимо, помещение хорошо проветривается.

— Чем вы кормите детей, богат ли ассортимент блюд, как столовая обеспечивается продуктами? — спрашиваю повару.

— Готовим, обычно, одно из двух блюд, то есть если в один день готовим первое блюдо, то на другой день детей кормим вторым блюдом.

На первые блюда детям, как правило, подают борщ с мясом, супы тоже мясные, а на вторые — капусту тушеную с мясом, вермишель с мясом, готовят для них и салаты.

— Хозяйство постоянно выделяет для столовой мясо, — продолжает Г. Шарипова, — почти без перебоев. Посуда у нас хватает. Только вот проблема с хлебом. Беден наш магазин и продуктами питания.

Р. ЗУФАРОВ.

## Не могу молчать

### Для чего?

фически не хватает в летнее время, особенно в засушливые годы.

Благодаря им же население стало озеленять свои усадьбы. Без увеличения можно сказать, что сеть летних водопроводов заметно преобразила внешний облик райцентра.

В течение последних двух лет по нитям «летних» по проспекту Це-

лишиков перестали давать воду. А на днях трубы водопроводов стали разрезать на куски и растаскивать. С чего благословения совершается это? С какой целью? Хочется знать.

М. ИШКИЛЬДИН,  
Т. АКЪЮЛОВ,  
Р. ИСЯНБАЕВ,  
ветераны труда.

В СВОЕ время в Акъяре огромными, скажем, усилиями были проложены нити летних водопроводов по проспекту Целинников (2 нити), улицам Ахметшина, Пионерская, Энергетиков. На берегу реки Таналык в летнее время работали четыре насосные станции, которые обеспечивали жителей этих улиц чистой водой для полива зеленых насаждений и грядок.

Действие летних водопроводов значительно снижало расход питьевой воды, которой, как правило, в Акъяре катастро-



## Актуальная тема

Не стоит доказывать важное значение леса в жизни человека. Только за то, что снабжает нас кислородом и поглощает углекислый газ, сохраняет живительную влагу стоит беречь лес!

Огромное количество углекислого газа, окиси азота, серы попадает в воздух из труб заводов и фабрик. Сюда надо добавить выбросы от транспорта, судов... В результате концентрация углекислого газа непрерывно

растет, что приводит к кислотным дождям, озоновому слою, к сокращению защитного значения от самовольно построенных запрудников без учета водовоздушного режима в хозяйствах степной зоны.

Обнаружено много самовольных рубок в Степном лесничестве, КСП имени Ленина, «Красное знамя». К этому надо добавить, что рубка произведена на степных колках, на склоне, где леса имеют защитное значение от эрозии почвы, обмеления речушек.

## Беречь зеленое богатство

возрастает и грозит катастрофическими последствиями для жизни на планете. Поэтому значение леса, необходимость его защиты и воспроизводства постоянно возрастают.

Все ли мы делаем для сохранения и защиты леса?

Ежегодно происходят лесные пожары. В нашем районе на больших площадях пожары возникали в лесах на территории КСП «Красное знамя», Степном лесничестве. Кстати сказать, в колхозных, совхозных лесах не организована лесная охрана. Немалый урон наносит постоянная пастьба скота в лесу, утаптываются, поедаются и ломаются подростки деревьев, кустарники, уплотняется нежная лесная почва, тем самым прекращается естественное возобновление леса, он стареет. Сохнут и лесные

в наших лесах применяется много видов рубок — от рубки ухода до сплошных рубок. Остановимся только на сплошной рубке. Стволы деревьев, как обычно, тракторами волоком вытаскивают на место погрузки. При этом повреждается почва, подростки кустарников погибают, остаются пни, ямы, кучи хвороста, а потом, при естественном возобновлении, растет в основном осина.

В лесном Кодексе Республики Башкортостан в ст. 22 отмечается, что «Право осуществления лесного пользования прекращается в следующих случаях:

Пункт 4. Осуществление лесных пользований способами, отрицательно влияющих на состояние и воспроизводство лесов и воспроизводство лесов и других природных объектов, снижающие экологические функции лесов, приводящими к возник-

новению эрозии.

Пункт 5. Осуществление лесных пользований с нарушениями установленного порядка и правил лесопользования».

Нужно знать и применять этот Кодекс.

Немалый урон лесу несут отдыхающие, в основном, горожане, которые организуют на прибрежных полосах рек палаточные городки, ломают деревья, кустарники, засоряют лес, разжигают костры. Видя все это, сельские администрации зачастую занимают позицию пассивных наблюда-

телей. Думаю, будет не лишним напомнить всем ст. 26 лесного Кодекса РБ: «Граждане обязаны соблюдать требования пожарной безопасности в лесах, не допускать поломки и порубок деревьев и кустарников, повреждение лесных культур, засорение лесов, повреждение муравейников, гнездовий птиц, вести сбор дикорастущих пищевых ресурсов леса в сроки и способами, не наносящими ущерба их воспроизводству».

Коллективом лесхоза проведена большая работа по восстановлению леса, облесению деградированных земель, посадке ползащитных полос. В то же время необходимо усилить охрану от самовольных порубок.

**У. САЛИХОВ,**  
председатель районного комитета охраны окружающей среды.

га, что на берегу Онежского озера. Здесь находится единственное в мире месторождение шунгита, который примечателен тем, что имеет высокую степень электропроводности.

«Российские вести»

## К седьмой годовщине провозглашения Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан

### СТАНОВЛЕНИЕ НОВОГО БАШКОРТОСТАНА

Оно позволило начать интенсивную работу по созданию собственной системы законодательства, что делает возможной организацию эффективного строительства в различных областях общественно-политической и социально-экономической жизни республики.

Проследившая сегодня семилетний путь развития республики после провозглашения государственного суверенитета, можно убедиться, насколько большой путь прошла республика, последовательно претворяя в жизнь идеи и принципы Декларации. Исключительно важно помнить, в каких условиях происходит строительство нового государства. Башкортостан — является неотъемлемой частью России, полноправным субъектом Федерации. И поэтому, успехи в государственном и социально-экономическом строительстве во многом зависят от того, как развивается в целом Россия, какая складывается в ней политическая и экономическая ситуация. Это очень важно для развития нашей республики. К сожалению, негативные процессы, происходящие в экономике и социальной сфере России имеют свое место и в Башкортостане, прямо отражаясь на уровне жизни нашего населения. Это и спад производства, безработица, задержка с выплатой заработной платы и различных социальных пособий, тяжелое положение в агропромышленном комплексе, опасный характер носит неоправданное усиление расслоения людей по материальному достатку. Не-

смотря на все принимаемые усилия, уровень жизни людей остается значительно ниже возможностей республики. Они заслуживают большего.

Но благодаря высокому уровню самостоятельности, особому статусу, вытекающему из признания нашей республики суверенным государством самой Россией, начало формирования которого было положено принятием Декларации о государственном суверенитете Башкортостана, стало возможным республике вести такую политику, при которой удается избежать сильных потрясений в экономической и социальной сферах, сохранить стабильную и спокойную обстановку в республике.

Декларация явилась основой для разработки Конституции Республики Башкортостан, развития законодательства республики, подготовке и заключении договоров с Россией, другими республиками и государствами. На основе и во исполнение Декларации были разработаны и приняты основополагающие для государственного строительства Башкортостана документы. Достаточно вспомнить Приложение к Федеративному Договору от Республики Башкортостан, где было закреплено, что земля, недра, природные богатства на территории Башкортостана являются достоянием (собственностью) многонационального народа республики, что вопросы владения, пользования и распоряжения этой собственностью регулируются законодательством республики.

Последовательным воплощением в жизнь поло-

жений Декларации было принятие 24 декабря 1993 года новой подлинно демократической Конституции Республики Башкортостан. Она включила в себя все новое, что было наработано за последние годы в государственно-правовой сфере.

Исключительное значение для развития Башкортостана как суверенного государства в составе обновленной России имеет подписанный 3 августа 1994 года Договор Российской Федерации и Республики Башкортостан о разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий. Для России Договор означал последовательный шаг к строительству подлинной Федерации, для Башкортостана — конкретное подтверждение его нового государственно-правового статуса.

Отмечая седьмую годовщину принятия Декларации о государственном суверенитете Республики Башкортостан, мы должны помнить, что мощный демократический потенциал, который заложен в Декларации, необходимо последовательно реализовывать и дальше. И хотя сейчас уже немало сделано для реализации идей и принципов этого важнейшего документа, но еще больше предстоит сделать. Это позволит обеспечить широкие возможности для реформ, отвечающих потребностям и интересам многонационального народа Башкортостана.

(Окончание. Начало в № 109).

**И. ИСХАКОВ,**  
специалист Секретариата Конституционного Суда Республики Башкортостан.

## О проведении отчетов выборных органов в первичных организациях профсоюза работников АПК района

В соответствии с Уставом профсоюза работников АПК, Положением о первичной профсоюзной организации и постановлением Президиума Башкирского рескома профсоюза работников АПК от 9 сентября 1997 года «О проведении отчетов выборных органов в первичных организациях профсоюза работников АПК» президиум райкома профсоюза **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Профсоюзам колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, организаций и учреждений АПК района провести отчеты, а при необходимости выборы профсоюзных органов всех уровней в первичных профсоюзных организациях:

— профгруппиров, цехкомов, профкомов учреждений, организаций, предприятий райцентра в октябре — первой дека-

Пешеходные дорожки из такого асфальта даже в сильный гололед будут сухими и безопасными. В основу разработки положена углеродная порода — шунгит. Минерал получил свое название от карельского села Шун-

де ноября 1997 года; — профкомов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий всех форм собственности в ноябре 1997 года.

2. План мероприятий райкома профсоюза и график проведения отчетов профсоюзных органов АПК района утвердить (прилагается).

Приложение № 1 и №2.

сельхозпредприятий в срок до 5 октября 1997 года провести семинары-совещания с представителями цехкомов, ревизионных комиссий, профгруппиров по подготовке и представлению отчетов.

График проведения отчетов в профгруппиров, цехкомов с участием своих представителей, хозяйственных руководителей, специалистов утвердить и направить в райком профсоюза до 10 октября 1997 года.

4. В ходе подготовки и проведения отчетов сосредоточить внимание профорганизации, участников собраний (конференций) на вопросах:

— конкретной работы профсоюзной организации по социальной защите членов профсоюза в период реформирования предприятий и хозяйств агропромышленного комплекса; роли профкома, цехкома, профгруппы в решении насущных вопросов жизни и деятельности трудового коллектива, в совершенствовании производственного процесса и улучшении дисциплины каждого работающего;

— выполнения коллективного договора по результатам работы за первое полугодие и девяти месяцев, а также рассмотрение проекта и принятие колдоговора на предстоящий год;

— профсоюзного контроля за соблюдением работодателем и должностными лицами законода-

тельства о труде, состоянии охраны труда в окружающей среде, использовании средств фонда государственного социального страхования и других фондов, формируемых за счет страховых взносов;

— формирование профсоюзного бюджета и выполнение сметы расходов;

— анализа и оценки деятельности выборного профсоюзного органа и каждого его члена;

— сохранение профсоюзного членства и вовлечения в профсоюз новых членов.

5. При проведении отчетных собраний (конференций) обеспечить избрание в состав профкомов компетентных, инициативных, авторитетных людей, способных защитить экономические и социальные интересы тру-

дящихся, их законные права.

6. Обязать председателей профкомов колхозов, совхозов, сельхозпредприятий, учреждений и организаций АПК района в 5-ти дневный срок представить копию протокола и постановления отчетного собрания (конференции) в райком профсоюза а также отчет по форме № 4 и списки председателей цехкомов и профгруппиров.

Регулярно информировать райком профсоюза о ходе подготовки и проведения отчетов, о возможных переносе сроков проведения собрания (конференций).

**Ф. АКБАЛИН,**  
председатель райкома профсоюза.

30 сентября 1997 года.

